

# 赵作海案当事公安局副局长遭追责

## 另有5名当事民警被起诉,赵作海可能再获赔偿

□据《成都商报》

13日,据一份由睢县人民检察院反渎职侵权局印发的《起诉意见书》(睢检反渎移诉[2010]3号)显示,当年参与赵作海故意杀人案的5名民警涉嫌刑讯逼供犯罪,一人投案自首,一人已被押至看守所;现任柘城县公安局党委副书记、常务副局长的丁中秋涉嫌玩忽职守罪,已被移送审查机关起诉。

《起诉意见书》称,赵作海错案被发现后,商丘市人民检察院于

2010年5月7日依法进行初查,5月11日对时任柘城县公安局刑警大队干警的李德领(外逃)、周明略、郭守海涉嫌刑讯逼供罪立案侦查,5月13日对时任柘城县公安局刑警大队大队长的罗明珠、时任柘城县公安局刑警大队副大队长的王松林涉嫌刑讯逼供罪补充立案侦查,5月15日对时任柘城县公安局副局长的丁中秋涉嫌玩忽职守罪立案侦查。此后,睢县人民检察院于6月9日对时任柘城县公安局刑警大队副大队长的司崇兴涉嫌刑讯逼供罪立案

侦查。

罗明珠、王松林已先后被商丘市公安局刑事拘留,周明略、郭守海于5月25日被商丘市公安局逮捕,司崇兴于6月11日被睢县人民检察院取保候审,丁中秋被商丘市人民检察院取保候审。另外,司崇兴有投案自首情节。

这份落款日期为2010年6月12日的《起诉意见书》还描述:“罗明珠等5人身为司法工作人员,在办案过程中刑讯逼供,造成了严重后果,其行为已涉嫌刑讯逼供犯罪。丁中秋身为国家机关工作人

员,严重不负责任,给国家和人民利益造成重大损失,其行为已触犯涉嫌玩忽职守犯罪。”

6月25日,睢县人民检察院又向赵作海下发《委托诉讼代理人告知书》。该告知书显示,罗明珠、王松林、周明略、郭守海、司崇兴刑讯逼供、丁中秋玩忽职守一案,已由该院侦查局移送起诉。另一份《被害人刑事诉讼权利和义务告知书》明确写道:“对因被告人犯罪行为而遭受物质损失的,(原告,指赵作海)有权提起刑事诉讼,附带民事赔偿。”

## 郑州“破烂王”寻找武林高手

### 自称没人能过他6招

□据商都网

“有破烂要卖没?有会武术的没?”在郑州收破烂的车保银,一上街就吆喝这两句话。他骑着三轮车走街串巷,一边收破烂,一边寻找武林高手。

13日17时,郑州市文博广场,一皮肤黝黑的赤脚男子,正蹲着马步双臂不停地轮流击树。只听“砰砰”几声,树干被震得不停颤抖。

文化路办事处巡防队员张峰说,练武的人叫车保银,是个收破烂的。车保银的三轮车就放在一边,车上的塑料板上写着“高价回收自行车、电动车”等字样,另一侧还写着“个人立擂台”、“随时随地应战”等字样。

双臂击树40多分钟,车保银毫发无损。然后,他又抡拳飞腿,虎虎生风,众人看得津津有味。

“我会的套路主要是眉拳、少林八步连环拳、杂拳等。”车保银说,他今年38岁,濮阳市范县人,11岁开始练习眉拳,多是跟着两个哥哥学习,曾在登封一武校学习过两年。

“很喜欢这个,一直放不下。”车保银说,他去内蒙古打工,就在当地挑战,结果没找到对手。今年2月来到郑州收破烂,他又开始沿街找人挑战,“但没有人能过6招的,都是两三招对方就败下阵来”。

找人挑战是想出名吗?针对这一问题,车保银说,自己主要是以武会友,但也希望自己有一天能成为功夫明星。

## 霸占儿媳难为继 六旬老汉竟杀人

□据中新网

李某的儿子,从小就患有癫痫病,婚后时有发作。而年近六旬的父亲不仅不为其积极治疗,反借机霸占了自己的儿媳妇,替儿子做起了“丈夫”。当儿媳提出要与其儿子离婚时,丧尽人伦的公爹竟将儿媳乱棍打死。13日,三门峡市中级人民法院依法以故意杀人罪判处李某死刑。

齐某是山东曹县人,2006年,18岁的她与李某的儿子结了婚。婚后,因李某的儿子有癫痫病,且时常发作,齐某年近六旬的公爹竟然和她发生了关系,并保持这种乱伦关系长达4年多。

2009年7月,感到再也无法这样生活下去的齐某起诉至法院要和李某的儿子离婚,谁知这一做法却激怒了李某。2009年9月5日,李某因言语不合和齐某发生争执,后趁齐某不备,持木棍将齐某乱棍打死。

法院认为,被告人李某与被害人长期保持不正当关系,且趁被害人不备,持木棍猛击被害人头部面部数下,致被害人当场死亡。其作案手段十分残忍,情节特别恶劣,后果特别严重,其行为已构成故意杀人罪,依法应予严惩,遂作出以上判决。

## “打铁攻坚”展示训练成果

12日,消防官兵表演攀岩横渡救人操。

当日,省消防部队官兵在开封举行了一场“打铁攻坚”集训表演,内容涉及体能训练操、硬气功表演、攀岩横渡救人操、梯次进攻百米纵深操等,数百名消防战士参加表演,展示训练成果。

(新华社发)



## 无证楼盘拔地起 执法部门却不管

### 事发民权县,有关负责人表示“县里领导安排不让查”

□据商都网

连日来,记者不断接到民权县群众举报:该县东郡国际花园小区开发商在没有取得施工资格的情况下,违规开发、销售商品房,而当地政府主管部门一直没有前往查处。该县相关部门负责人在接受采访时竟称,他们之所以没有前去查处,是因为“县里领导安排不让查”。

12日下午,记者在民权县东区

庄周大道与上海路交叉口东南角看到,一片多层和小高层住宅正在建设,其中3栋小高层已经封顶。楼盘的西侧有一个搭建的简易大门,上面写着“民权东郡国际花园项目部”。而大门北侧的一个公示牌上显示,该项目占地44亩,总投资7000万元,开工日期是3月16日,开发商为商丘名筑置业有限公司。

当记者问及证件是否齐全,能否顺利办理房产证时,售楼人员没有回答,只称现在还不能办理房产

证,如果想要房子,可以先交房款定房。

随后,记者要求售楼部出示土地使用证、施工许可证、商品房预售许可证等五证,工作人员均以“在银行审批”等理由拒绝提供。

13日上午,民权县住房和城乡建设局施工股王股长在接受采访时称,东郡国际花园项目没有办理施工许可证,连申请手续也没有办。按照规定,是绝对不允许施工的。

该局房地产开发管理办公室主任刘中启随后也向记者证实,由于东郡国际花园没有办理施工许可证,也没有提供招投标手续以及房屋质量监督审核手续,因此,该办公室没有给其办理商品房预售许可证。

对此,民权县住房和城乡建设局执法大队大队长申宝书说,他并不清楚东郡国际花园有没有手续,他们之所以没有前去查处,是因为“县里领导安排不让查”。

## 开通仅二十天 桥面一踩就烂

### 郑州东风路天桥“破相”引来骂声一片

□据新浪网

刚刚开通20天,郑州市东风路与文化路环形天桥桥面和台阶的塑料表层,有的脱落,有的起包,坑坑洼洼。“花那么多钱修建的天桥,刚开通还不到一个月就这样,看着真让人心疼啊。”一市民说。

### 网友爆料: 天桥刚开通就“负伤”

13日中午,网上的一个帖子,引来骂声一片。

帖子的内容只有两句话:“东风路与文化路天桥的桥面,用的材料和花园路口的天桥一样,已经出现一些破损。而施工方给

的答案是这种材料比较软,行人都会不自觉地用脚多蹭几下,导致破损。”

“施工方的这种说法完全是在推卸责任!明知道这种材料容易破损,为何还用户外工程上?”网友纷纷跟贴质疑。大多数网民在问同一个问题:郑州为何老是出现这样低级的市政工程质量问题?

### 记者探访: 台阶和桥面“伤痕累累”

13日15时许,记者来到东风路与文化路环形天桥上,发现该天桥有8个上下口,除北边路西的一个进出口因台阶问题被临时封闭外,其余7个上下台阶均不同程度

出现表层脱落、起包现象。西边路南和南边路西的台阶,受损最为严重;脱落现象随处可见,台阶上坑坑洼洼,脱落的黑色塑料颗粒散落在路面上。

“前两天,我从这儿过就发现脱落了。那些塑料颗粒好多都是散的,没粘到一起。”一位路过的市民用手轻轻扒开约3厘米厚的塑料层,露出黑色的硬硬桥面。

市民路过时,均低头查看,小心翼翼走过,唯恐踩到口子,会将桥踩个窟窿,一只脚掉下去。

### 项目部解释: 表面还需铺层胶

在承接东风路与文化路环形天

桥施工的河南五建项目部里,一自称姓周的负责人表示,他们已知道相关情况。他说:“桥面应该还要铺一层固化胶,但因为前段时间下雨,铺胶的工序耽误了。这种材料比较软,还有一层固化胶没有用上。见表层修好了,不少市民就开始走天桥,女孩儿的高跟鞋一踩就踩烂了。还有一些小孩,一看地面上起皮了,就用手去扒,结果越扒窟窿越大。”

随后,这名负责人表示,由于每天都有很多行人经过天桥,在天桥不能封闭的情况下,施工方将采用半幅修复、半幅通行的方法对桥面进行修整,“估计全部修复需要4天时间”。